

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XVIII — Nr. 3979 • Joi 15 februarie 1962 • 4 pagini 25 bani

● In cadrul asociației sportive Confecția, organizată pe lângă fabrica de confecții din Botoșani, s-a desfășurat o intensă activitate cu ocazia întrecerilor Spartachiadei de iarnă. La întrecerile organizate cu acest prilej au luat parte 350 de tineri, care și-au disputat cu multă dirzenie înțietatea la diferite sporturi. (A. Abramovici — cosp.)

● Cu prilejul conferinței de alegeri, membrii asociației sportive Progresul Brăila au luat hotărârea să se asigure dezvoltarea activității sportive prin mărirea numărului de membri și prin angrenarea masei de salariați în practicarea diferitelor sporturi. Consiliul asociației sportive a trecut de îndată la traducerea în viață a acestor hotărâri și numărul membrilor U.C.F.S. a crescut de la 4.400 la 4.964. Lunar asociația încasează 6.700 lei cotizații. De asemenea s-a trecut la o intensă muncă de propagandă în vederea popularizării campionatului asociației sportive, la startul căruia s-au prezentat 2500 de tineri pentru a-și disputa înțietatea la concursul de șah, volei, fotbal și ciclism. (Rizu Grigore — cosp.)

● Consiliul asociației sportive Voința Buzău a desfășurat în ultima perioadă de timp o muncă intensă pentru stringerea cotizațiilor la zi. Datorită acestui fapt, pe primele două luni ale anului a fost înțasă cotizația U.C.F.S. de la cei 1200 de cooperatori înscrși în asociație. În afară de aceasta consiliul asociației și-a propus ca pînă la 1 martie să mai înscrie încă 100 de cooperatori în U.C.F.S., fapt care va contribui la întărirea bazei materiale a asociației sportive. (M. Dumitru — cosp.)

● Marți după-amiază asociația sportivă Grivița Roșie din Capitală a organizat, pentru elevii școlii profesionale de pe lângă uzină, examene de control G.M.A. Cu acest prilej 91 de tineri au devenit purtători ai insignei F.G.M.A. și 85 ai insignei G.M.A. Prin fața comisiei de control (Ioan Grigore tehnician și Petre Cimpoiu profesor de educație fizică) au trecut, printre alții, tinerii Ștefan Aionesei, A. Anedei, Teodor Simina, Constantin Ionescu, Ion Pall și Liviu Ionescu. Printre cei ce au devenit purtători

ai insignei G.M.A. se numără și dublul campion republican la lupte (juniori și seniori) Alexandru Marmara, elev al școlii profesionale.

● La asociația sportivă Mătasea populară, campionatele interne sînt în plină desfășurare. Marea majoritate a celor 814 membri U.C.F.S. participă la următoarele discipline sportive: șah, volei, de masă, haltere, trîntă și atletism. Pînă acum au luat parte la concursuri 435 de sportivi. Imediat ce timpul va permite vor începe și întrecerile în cadrul campionatului de fotbal și la atletism.



Incepe campionatul de lupte pe echipe

Prima etapă a celei de a XIV-a ediții a campionatului republican de lupte pe echipe va avea loc sîmbătă și duminică în sala Floreasca I, din Capitală. Se vor desfășura întreceri la ambele stiluri, cu echipe complete. Spre deosebire de edițiile anterioare, în acest an titlul se va acorda separat pentru cîștigătoarea campionatului de „clasice” și separat pentru cîștigătoarea campiona-

tului de „libere”. Clasamentul general al acestei întreceri va desemna campiona absolută a țării. Retrogradările din campionatul republican de lupte pe echipe se vor face în funcție de clasamentul general, adică urîn adîționarea punctelor de la ambele stiluri.

Pentru prima oară în țara noastră întîlnirile vor avea loc simultan pe patru saltele. Două dintre ele vor fi rezervate luptelor clasice, iar celelalte pentru libere.

Ce întîlniri interesante ne rezervă această primă etapă? În grupa I, campiona țării „Steagul roșu” Brașov va întîlni pe C.S.M. Cluj, Metalul București și C.S.O. Craiova. După calculul hirtiei se pare că formația campioană nu va întîlni o rezistență prea mare din partea nici unei echipe din grupă. Noua promovată, Vulturul Tulcea, a reușit cu câteva zile în urmă un rezultat surprinzător: o decizie de egalitate la „clasice” și o înfrîngere la limită la „libere” în fața fruntașei C.S.O. Galați. Sîmbătă, Vulturul Tulcea va întîlni pe C.S.O. Reșița, C.S.O. Baia Mare și Progresul București. În această grupă, deci, se anunță întîlniri foarte disputate. Duminică dimineața sportivii de la Rulmentul Brașov își vor face debutul în campionatul republican. Ei au o sarcină deosebit de grea, deoarece vor întîlni pe Dinamo București și pe A.S.M. Lugoj. În afara acestora, în aceeași grupă mai participă și Unio Meteorul Roșu din Satu Mare.

În sfîrșit, în cea de a patra grupă sportivii de la Steaua București vor avea „un duel” dificil cu o altă fruntașă: C.S.O. Galați. Din aceeași grupă mai fac parte C.S.O. Arad și C.S.O. Timișoara. Întrecerile se vor desfășura în sala Floreasca după următorul program:

- Sîmbătă ora 10, grupa I și grupa II — turul I și II
- Sîmbătă ora 15, grupa I și grupa II — turul III
- Duminică de la ora 8, în continuare, grupa III și grupa IV — turul I, II și III.

Peste 30.000 de jucători de popice

În țara noastră, sportul popicelor constituia în regimul burghezo-moșieresc un joc de „noroc” și un bun mijloc de venituri pentru diverși circumari, care dețineau de altfel majoritatea arenelor. Așa au stat lucrurile pînă la 23 August 1944. În anii următori popicele au devenit un adevărat sport: s-au stabilit forme de pregătire pe baze științifice și a fost lărgită considerabil baza materială. Au fost construite un număr de arene de 4 ori mai mare de cît cele existente în timpul burgheziei. Din 1956 a început acțiunea de iluminizare a pistelor (arenele vechi aveau piste din

scinduri sau beton, contrare regulamentului internațional). Acum aproximativ 95 la sută din bazele existente au fost reamenajate, multe dintre ele după ultimele cerințe (iluminare cu neon, avînd semnalizatoare electrice etc). Noi jucăm astăzi cu bile de ebonită, nu cum se juca în trecut cu bile de lemn.

Pentru prima oară am participat la o întîlnire internațională în 1953. De atunci participăm cu regularitate la campionatele mondiale. În 1957, cunoscutul jucător de popice, Ion Micoroiu, a cucerit la Viena invidiatul titlu de campion al lumii. Re-

prezentativa feminină a ocupat la München, în 1958, locul III la prima sa evoluție în cadrul „Cupei Europei”. Merită să subliniem victoriile obținute asupra valoroaselor echipe ale R.D.G. și R.P.F. Iugoslavia, cotate printre cele mai bune din lume.

Deci jocul de popice a cunoscut adevărata lui înflorire în anii regimului democrat-popular. Astăzi el este practicat de peste 30.000 de sportivi și sportivi, încadrați în mai mult de 1.000 de secții. Ca urmare a unei largi activități competiționale de mase au crescut și performanțele. De la 414 p.d. (feminin) și 855 p.d. (masculin), recordurile țării au ajuns la 452 p.d. și respectiv 932 p.d., cifre care acum cîțiva ani păreau de nerealizat. Avem 28 de maeștri ai sportului, iar un mare număr de tineri și tineri jucători dovedind o bună valoare au reușit să depășească granițele celor 400 p.d. și 900 p.d.

Sportul popicelor este într-o continuă înflorire în țara noastră. Numărul participanților săi crește de la un an la altul, ca și rezultatele înregistrate de tinerii noștri sportivi.

TINCA BALABAN
maestră a sportului

Steaua și Progresul, Dinamo și Rapid se întînesc duminică într-un interesant turneu de fotbal „Cupa primăverii”

În două zile, duminică și miercuri, cele patru echipe bucurestene din categoria A — DINAMO, PROGRESUL, RAPID ȘI STEAUA — vor putea fi văzute în patru întîlniri interesante, în cadrul unei competiții — „CUPA PRIMĂVERII” — pe care o organizează U.C.F.S. oraș București, prin comisia locală de fotbal. Scopul este verificarea stadiului de pregătire. Întîlnirile sînt eliminatorii. Duminică au loc primele jocuri, iar miercuri vor juca învingătorii între ei și învingîții între ei. Programul primei etape a fost stabilit astfel prin tragere la sorți: Steaua — Progresul, ora 10.30 pe stadionul din Giulești.

Dinamo — Rapid, ora 15.30 pe stadionul Dinamo.

În caz de egalitate după 90 de minute, echipele vor beneficia de cîte 10 lovituri de la 11 m, executate de cîte unul din cei 10 jucători de cîmp.

Întîlnirile se anunță cu atît mai interesante cu cît echipele vor folosi loturile lor complete.

În fotografie: Bucur (Dinamo Bacău) a plonjat curajos la un atac al lui Baboie. (Fază din meciul Progresul București—Dinamo Bacău 0-0).

Foto: P. Romoșan



Demonstrația sportivelor italiene și romine la Ploiești

O bună propagandă pentru gimnastică

Marți după-amiază, la clubul uzinelor „1 Mai” din Ploiești 2.000 de spectatori au aplaudat o frumoasă demonstrație de gimnastică! Un număr de 18 sportive, componente ale loturilor de gimnastică ale R.P. Romîne și Italiei și-au etalat — pe parcursul a două ore — toate cunoștințele lor, îndeminarea, fantezia și grația. De la prima sportivă care a evoluat — o „ploieșteancă”, o autentică speranță a gimnasticii noastre, Elena Rață — și pînă la concurenta care a încheiat demonstrația, maestra sportului Atanasia Zimbresteanu, toate evoluțiile au purtat amprenta unei bune pregătiri.

Sportivele, fie că a fost vorba de consacrate sau de elemente de perspectivă, s-au străduit să arate celor prezenți (mulți dintre ei pentru prima oară la un spectacol de o asemenea anvergură) că gimnastica rămîne una din cele mai frumoase discipline sportive... Bisăritile repetate ale publicului răsplătesc eforturile gimnas-

telor. Așa s-a întîmplat la paralele cînd a evoluat Constanța Marinescu (siguranță în „ieșiri” și spontaneitate), Elena Vilma Lagorara (expresivitate și fantezie), Ana Mărgineanu (excelentă coordonare), Anna Maria Fagherazzi („zboruri” de o rară frumusețe). Și la fel s-au petrecut lucrurile la birnă cu Viorica Pleavă (un exercițiu impus, pentru „mondiale”, executat cu o surprinzătoare ușurință), Vanda Soprani (cîteva „roate” și piruete de nota 10...), Mariana Ilie (grație și simplitate). În sfîrșit, la sol aproape toate concurențele au fost readuse pe scenă: Despina Gruev... Franca Marella... Mariana Ilie... Marinella Caironi... Ana Mărgineanu... Suzana Bodor... Graziella Minuzotti... Atanasia Zimbresteanu...

...Demonstrația de la clubul uzinelor „1 Mai” a constituit o bună propagandă făcută gimnasticii, într-un oraș în care tradiția acestei discipline sportive este în plină formare.

TIBERIU STAMA



„Aceasta este poziția corectă în coborîre”, explică antrenorul N. Birsan copiii participanți la centrul de inițiere din Brașov.

Foto: Gh. Corcodel

